

江苏省宿迁中学

举行疫情防控主题升旗仪式暨疫情防控知识培训活动

本报讯 为进一步做好新冠肺炎疫情常态化防控工作,普及新冠肺炎疫情防控知识,切实提升广大师生自我防护能力,近日,江苏省宿迁中学举行疫情防控主题升旗仪式暨疫情防控知识培训,该校全体师生员工通过校园广播参与培训。

活动中,该校学生代表王硕在演讲中带领大家了解了当前疫情防控严峻形势,号召同学们在校期间正确佩戴口罩,不聚集、勤洗手,养成良好的个人卫生习惯,为学校疫情防控工作做出自己的贡献。

市疾病预防控制中心疫情防控专家罗瑞从新型冠状病毒奥密克戎的变种研究、传播情况、注意事项等方面讲解了“奥密克戎毒株”的危害,强调了当前做好个人防护的重要性。

(金彭)

江苏省马陵中学

众志成城战疫情 挽救生命我接力

本报讯 近日,江苏省马陵中学发起无偿献血倡议,鼓励符合条件的适龄健康员工积极参加献血活动。该校广大教职工积极响应,踊跃报名,热情参与到献血活动中,为保障血液安全供应贡献一份力量。

献血现场,市中心血站所有医务人员和工作人员,献血教职工们全程佩戴口罩,保持安全距离。在工作人员的引导下,该校教职工依次进行体温测量、健康征询、血压测量、信息登记、血液检验、献血,整个过程秩序井然。

(孙林涛)

宿迁市钟吾初级中学

举行躬耕实践课程基地开耕仪式



本报讯 近日,宿迁市钟吾初级中学举行躬耕实践课程基地开耕仪式。开耕仪式前,该校学生代表齐诵农耕古诗,“锄禾日当午,汗滴禾下土”“乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田”……在清脆响亮的诵读声中,学生们通过一首首古诗的描写体会广大农民劳作的艰辛,感受一餐一饭的来之不易。

仪式上,该校党委书记张扬说:“学校建设躬耕实践基地和开设躬耕实践课程的初心就是让钟吾学子从躬耕劳动中学会敬畏自然、热爱劳动,为全体学生的人格品德铸上炎黄子孙的美好底色。”他希望学生们在劳动中能够焕发青春活力、挖掘创新智慧、磨砺意志品质、融合互助和谐,并把这些丰硕的成果融入到自己的日常学习生活中。

随后,该校学生代表走进各班“责任田”,在班主任的带领下,整地、做畦、栽植、浇水……大家抡锄挥镰、挥汗如雨,体会着农耕的乐趣。据了解,宿迁市钟吾初级中学是宿迁市中小学劳动教育特色学校,学校始终将劳动教育贯穿于学生培养全过程,坚持文化知识与生产劳动、社会实践相结合,致力于构建五育并举的全面发展育人体系,扎实推进素质教育。

(赵倩)

宿迁市崇文初级中学

凝聚思想共识 提高教学质量

本报讯 5月5日,宿迁市崇文初级中学(原宿迁市钟吾国际学校)召开2021-2022学年度第二学期期中总结会,系统梳理本学期工作重点,明确下一步工作目标。

会上,该校教师代表胡慧娟以“上好每一节课”为主题,分享了她在教学中的有效做法。她说,静心备课、钻研教材是上好一节课的必要前提,在教学中教师要坚持以学生为主体、教师为主导,教学实效为主线,要通过各种教学手段充分调动学生的积极性,注重讲解结合、精讲精练。班主任代表张亚楠以“关心每一位学生”为主题,分享了自己做班主任的心路历程,并从学习了家校合作、学生习惯养成等方面多层次、多角度地介绍了学生的学习状态与学习效果的关系。

会上,该校教师代表胡慧娟以“上好每一节课”为主题,分享了她在教学中的有效做法。她说,静心备课、钻研教材是上好一节课的必要前提,在教学中教师要坚持以学生为主体、教师为主导,教学实效为主线,要通过各种教学手段充分调动学生的积极性,注重讲解结合、精讲精练。班主任代表张亚楠以“关心每一位学生”为主题,分享了自己做班主任的心路历程,并从学习了家校合作、学生习惯养成等方面多层次、多角度地介绍了学生的学习状态与学习效果的关系。

会议指出,随着学校校名的变更,该校进入了一个新的发展时期,要珍视优良办学传统,守正创新,继续深入推进“自学·议论·引导”教育实践,以“爱己达人”为校训,努力办“有国际视野的学校”,育“有世界情怀的新人”。

(杜轶可)

宿城区教育系统首届“青年大学习”答题对战活动圆满落幕

本报讯 近日,由宿城区委教育工委、宿城区教育团工委承办的宿城区教育系统首届“青年大学习”答题对战活动在轻松愉快的氛围中落下帷幕。

据了解,此次活动的目的是进一步增强宿城区教育系统青年教师理论学习意识、提升教书育人能力,比赛内容涵盖了党史、团

史、师德师风以及相关法律知识等。活动中,大家拼实力、比反应,不断进取、不断超越,可谓高潮迭起,精彩纷呈。最终,宿城区耿车中心小学青年教师代表队获冠军,宿迁市实验学校青年教师代表队获亚军,宿城区中扬中心小学青年教师代表队获季军。

本次活动充分展现了宿城区教育系统青年勇于担当、砥砺前行、昂扬向上的精神风貌,不仅增强了青年教师的政治素养和业务素质,更展现了青年教师积极向上、锐意进取的精神风貌和昂扬的斗志,激发了广大青年教师的激情。下一步,宿城区教育

系统青年将以此次活动为契机,立足岗位实际,瞄准立德树人的根本任务,进一步增强责任意识,树牢担当精神,以真切的行动、积极的努力,为打造“学在宿城”教育品牌,建设中心城区教育高地贡献青春力量。

(庄刚)

坚定理想信念 提升精神素养

江苏省淮海技师学院开展主题团日活动

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,5月5日,江苏省淮海技师学院开展庆祝中国共产主义青年团成立100周年特别主题团日暨“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”主题教育实践活动。

活动现场,该学院党委委员、副院长李刚为青年学生讲授题为《技能报国 匠心向党 努力成长为堪当时代重任的“大国工匠”》的团课,他号召青年学生要谨遵习近平总书记嘱托,立足新时代新征程,踔厉奋发、笃行不怠,技能报国、匠心向党,努力成长为堪当时代重任的“大国工匠”,在技能成才的“赛道”上跑出属于自己的最好成绩,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,贡献技能人才应有的青春力量。

全国优秀共青团员、17级汽车

维修专业单延驰同学作为团员代表进行团旗下发言。他说,作为技能青年,面对新时代无比恢宏壮阔的历史征程,要不忘跟党初心、牢记青春使命,以实际行动践行“青春向党,不负人民”的铮铮誓言,在实现民族伟大复兴的时代洪流中发挥技能人才应有的作用和贡献。

活动在全场齐唱团歌《光荣啊,中国共青团》中落下帷幕,同时也代表着该学院“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”主题教育实践活动正式拉开帷幕。该学院相关负责人表示,接下来该学院还将通过线上线下开展“校园青春悦读会”“演讲比赛”“短视频征集大赛”“主题团课”等形式多样、内容丰富的活动,引导广大青年学子听党话、感党恩、跟党走,坚定理想信念、提升精神素养,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(魏然)

宿迁高等师范学校

召开2022年度工作目标责任签状暨作风建设会议

本报讯 为部署落实学生返校复课工作,强力推进年度重点工作,5月4日,宿迁高等师范学校召开2022年度工作目标责任签状暨作风建设会议,动员全校党员干部进一步提高政治站位和思想认识,以过硬作风,履职尽责使命、扛起责任担当,担起应尽之责、干好应为之事,为高质量完成学校年度工作目标任务尽心尽责、多做贡献。

会议传达学习了全市作风建设大会精神,通报了年度工作目标责任状制订情况和考核办法,总结回顾了自3月14日该校实行封闭管理以来校内校外的具体工作开展情况。

会议指出,该校从封闭管理到封控管理到管控期管理这段时间,全校师生员工积极响应上级号召,坚决扛起职责使命,出色完成了上级关于疫情防控工作要求,坚决阻断疫情向校园蔓延,切实守护好生命安全和校园安全,努

力做到封闭管理与教育教学两手抓两手硬。会议强调,当前,疫情防控进入常态化管理,返校复课成为当务之急,教育教学和学校发展有很多工作要抢时间、抢进度,加大力度向前推进。全校上下要牢牢掌握年度工作总体目标要求,坚持目标引领,强化结果导向;树牢宗旨意识,服务师生成长;优化考评指标,协同推进落实,着力做好返校复课工作、巡察问题整改、重

要施工项目推进等重点工作。同时,在全校深入开展“三真三实”作风提升行动,要讲政治、守规矩,讲奉献、有担当,强进取、多作为,勇创新、善作为,强统筹、重团结,严纪律、树形象,始终保持作风建设永远在路上的清醒和坚定,在改革创新、服务师生、多做贡献中彰显责任担当,以过得硬、叫得响的工作作风,为推动学校事业高质量发展提供坚强作风和纪律保障。

(庄刚)

“志汇数”志愿服务 关爱留守儿童成长

本报讯 近日,淮阴师范学院数学与统计学院师生与沐阳县钱集初级中学留守儿童共同开展“志汇数”大手拉小手志愿服务活动。

活动中,淮阴师范学院数学与统计学院师生组成70余人的“志汇数”服务队,利用周末等业余时间,以小组为单位认真研学初中数学教材和大纲,详细了解留守儿童的具体情况、课业弱项、

学习进度等信息,通过“志汇数”云课堂、读书会等方式,提供线上一对一的课业辅导、兴趣培养和心理咨询等志愿服务,个性化制定关爱结对方案,解决疫情时期留守儿童家长的“后顾之忧”。

国家励志奖学金获得者、“志汇数”服务队队长邵心怡说,在与留守儿童的互动中,追求美的教育,进一步感受到了教育的意义,

坚定了自己成为一名优秀人民教师的理想。她希望通过“志汇数”服务队的努力,用爱心陪伴成长、用学识辅助成长,在学生树立理想的关键期,根植梦想与信念的花种。

钱集初级中学相关负责人表示,希望大学生做留守儿童心灵上的伙伴、学习上的导师、生活上的朋友,在青春的赛道上手拉手跑出别样的风采。

(戴云 董兴广)

十岁,你好

——宿迁市实验小学西湖路校区2018级成长仪式掠影

杜轶可

十岁,含苞待放,未来可期;十岁,芬芳迷人,香气四溢;十岁,积蓄能量,准备生命的怒放。

5月7日下午,宿迁市实验小学西湖路校区(以下简称西湖路校区)的图书室里传来了国歌声、朗诵声、宣誓声,以特殊的形式为四年级的学生们举办十岁“成长礼”,让他们告别童年,感恩立志,知晓父母养育之恩,铭记师长教育之情,共同留下深刻美好的记忆。

学会感恩的十岁

在会场里,学生们气宇轩昂地朗诵着《今天,我十岁了》《少年中国说》等诗,西湖路校区的校领导为学生们一一颁发了纪念书签和成长仪式证书,一起见证了十岁

这个成长路上的新起点。

四(2)班蔡佳耀同学在发言中,感恩了父母,感恩了老师,感恩了同学,感恩了最美“逆行者”。他说:“十岁,意味着我们褪去了稚嫩,告别了淘气;意味着我们学会了更多的本领,懂得了更多的道理;意味着我们要做一个正直、勇敢、独立的智慧少年;意味着我们要更加的努力,去收获我们自己。”

“失聪少女江梦南知命不惧,日日自新”“为什么我的眼中饱含泪水,因为我对这片土地爱得深沉”“人向树道歉”……西湖路校区负责人周保湘以一个感人的故事勉励学生们常怀感恩之心,希望他们在十岁这个新起点上,懂得感恩,与爱同行,在成长的路上遇见更好的自己。

在各班级的分会场,学生们纷

纷打开父母写给自己的信件,字里行间的温情与期望湿润了孩子们的眼角。“你是第一次当妈妈,我也是第一次当孩子,我们难免都会犯错,在以后的生活中,我们要互相鼓励,一起成长。永远爱你!”孩子们动手写下了一句句暖心的话语,感恩父母,让这个十岁多了一份宁静与美好。

充满斗志的十岁

四(6)班的教室里正在播放一段影像,学生们聚精会神地观看着。这是一段神舟十三号载人飞船返航的直播片段,从开始返回到成功降落,每一个镜头都牵动着孩子们的心弦。

“神舟十三号宇航员的回归,让孩子们振奋不已。所以他们选择了以航天为主题举办庆生会。”四(6)班班主任老师吕杨笑着说,不仅如此,

该班级一位学生的家长在抗疫一线现场录制了祝福视频,更让这次庆生会显得意义非凡。整个活动中,孩子们充满了对航天事业的向往和期盼,对“逆行者”的赞美。在十岁这个重要的起点,他们充满斗志、满怀激情,一个个伟大的梦想在他们的心头悄然升起。

向前奔跑的十岁

文化长廊中,8名学生一字排开,书写着“十岁,你好,快乐成长”,而其他的小伙伴们奔跑着穿过十岁成长之门,和老师们一一击掌,告别过去,奔向未来。所谓“天道酬勤,力耕不欺。不负韶华,只争朝夕。”无论人生的道路有多长,他们都会勇往直前;无论今后的挑战有多难,他们都能勇敢面对,因为梦想,正扬帆起航。